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ΤΕΧΝΙΚΟ ΦΥΛΛΑΔΙΟ 

ARNOLD ΖΙΖΑΝΙΟΚΤΟΝΟ 

 

Μεταφυτρωτικό ζιζανιοκτόνο για την καταπολέμηση αγρωστωδών και πλατύφυλλων 

ζιζανίων στα σιτηρά. Περιέχει δυο ζιζανιοκτόνα διαφορετικού τρόπου δράσης.  Το 

diflufenican είναι ζιζανιοκτόνο επαφής που χαρακτηρίζεται από περιορισμένη 

μετακίνηση καθώς και από μεγάλη υπολειμματική διάρκεια. Δρα αναστέλλοντας τη 

βιοσύνθεση των καροτενοειδών προκαλώντας έντονο μεταχρωματισμό ή λεύκανση 

των νεαρών ζιζανίων. Το κόκκινο-πορφυρό χρώμα του φυλλώματος το οποίο συχνά 

παρατηρείται μετά την εφαρμογή είναι αποτέλεσμα του στρες που προκαλείται από 

την έλλειψη των καροτενοειδών. Στη συνέχεια, τα νεαρά  

ζιζάνια νεκρώνονται.  Το flufenacet είναι εκλεκτικό διασυστηματικό ζιζανιοκτόνο που 

μετακινείται κυρίως αποπλαστικά και εφαρμόζεται για την καταπολέμηση ετήσιων 

ζιζανίων. Δρα παρεμποδίζοντας τη διαίρεση και την αύξηση των μεριστωματικών 

κυττάρων με αποτέλεσμα να σταματά η αύξηση του ριζικού συστήματος και να 

διακόπτεται η ανάπτυξη των ζιζανίων, τα οποία τελικά νεκρώνονται.  Το diflufenican 

και το flufenacet απορροφούνται κυρίως από τη ρίζα αλλά και από το φύλλωμα των 

νεαρών ζιζανίων 

  
ΕΓΓΥΗΜΕΝΗ ΣΥΝΘΕΣΗ: 
Είναι συμπυκνωμένο Εναιώρημα (SC) 20 % β/ο δραστική ουσία (diflufenican), 40 % β/ο 

δραστική ουσία (flufenacet) και 50,56% β/β βοηθητικές ουσίες. 

 

Κάτοχος της άδειας: Sharda Cropchem España S.L. 

Παρασκευαστής: SHARDA CROPCHEM LIMITED 

Διανομή: ΦΑΡΜΑΧΗΜ ΑΒΕΕ 

 

 

 

ΠΡΟΟΡΙΖΕΤΑΙ ΜΟΝΟ ΓΙΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΕΣ ΧΡΗΣΤΕΣ. 
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ΣΥΝΙΣΤΩΜΕΝΕΣ ΧΡΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΔΟΣΕΙΣ: 
 
 

 
 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ: 
 

1. Η χρήση στα σιτηρά περιλαμβάνει τον Σίτο σπέλτα (όλυρα, TRZSP).  

2. Τα αγρωστώδη ζιζάνια είναι ευαίσθητα από το στάδιο πριν το φύτρωμα και 

μέχρι το στάδιο των 3 φύλλων, ενώ τα πλατύφυλλα ζιζάνια είναι ευαίσθητα από το 

στάδιο πριν το φύτρωμα και μέχρι το στάδιο των 4 φύλλων. είναι ευαίσθητα όταν 

είναι μικρά και βρίσκονται σε ζωηρή ανάπτυξη.   

3. Μην ψεκάσετε όταν φυσάει. Πάρτε τις απαραίτητες προφυλάξεις για να 

αποφευχθούν τα σταγονίδια του ψεκασμού να μεταφερθούν σε γειτονικές 

ευαίσθητες καλλιέργειες   

Καταπολεμούμενα ζιζάνια:   

Eυαίσθητα ζιζάνια   

Λουβουδιά (Chenopodium album), Κονή Πόα (Poa annua), Αγριοβρώμη (Avena 

stirilis). 

  
ΤΡΟΠΟΣ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ:  
Ψεκασμός φυλλώματος με ψεκαστήρα χαμηλής πίεσης και ακροφύσια τύπου σκούπας   

  
ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ ΨΕΚΑΣΤΙΚΟΥ ΥΓΡΟΥ:   

 

 

 

Γεμίστε το δοχείο του ψεκαστικού μηχανήματος μέχρι την μέση με νερό. Προσθέστε 

την συνιστώμενη δόση σκευάσματος στο ψεκαστικό δοχείο αναδεύοντας. 

Συμπληρώστε με το υπόλοιπο νερό συνεχίζοντας την ανάδευση. Πραγματοποιήστε τον 

ψεκασμό υπό συνεχή ανάδευση.   

 

ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΣ ΨΕΚΑΣΤΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ:  
Αμέσως μετά τον ψεκασμό είναι απαραίτητος ο σχολαστικός καθαρισμός του 

εξοπλισμό ψεκασμού. Αδειάστε τελείως το ψεκαστικό βυτίο και ξεπλύνετε το δοχείο 

ψεκασμού, την αντλία και τα ακροφύσια 3 φορές με καθαρό νερό μέχρι να 

απομακρυνθούν ο αφρός και τα ίχνη του προϊόντος.   
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ΟΔΗΓΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΣΦΑΛΗ ΑΠΟΣΥΡΣΗ ΤΟΥ 
ΦΥΤΟΠΡΟΣΤΑΤΕΥΤΙΚΟΥ ΠΡΟΪΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑΣ: 
Τα κενά υλικά συσκευασίας (φιάλες ή δοχεία) ξεπλένονται υπό πίεση ή γίνεται τριπλό 

ξέπλυμα (τα νερά του ξεπλύματος τα ρίχνουμε στο ψεκαστικό υγρό) και στην συνέχεια 

αφού καταστραφούν με τρύπημα, για τη διασφάλιση της μη περαιτέρω χρήσης, 

εναποτίθενται σε σημεία συλλογής, για ανακύκλωση ή ανάκτηση ενέργειας. 

 

ΦΥΤΟΤΟΞΙΚΟΤΗΤΑ:  
Δεv είναι φυτoτoξικό στις εγκεκριμένες καλλιέργειες για τις συνιστώμενες δόσεις και 

οδηγίες εφαρμογής. 

 

 
ΣΥΝΔΥΑΣΤΙΚΟΤΗΤΑ:  
-- 

 

 

ΕΙΔΙΚΕΣ ΣΥΝΘΗΚΕΣ ΓΕΩΡΓΙΚΕΣ, ΦΥΤΟΫΓΕΙΑΣ Ή
ΠΕΡΙΒΑΝΤΟΛΛΟΓΙΚΕΣ ΥΠΟ ΤΙΣ ΟΠΟΙΕΣ ΤΟ ΣΚΕΥΑΣΜΑ ΜΠΟΡΕΙ 
ΝΑ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΗΘΕΙ Ή ΝΑ ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΕΙ: 
Διαχείριση Ανθεκτικότητας   
Το σκεύασμα περιέχει τα diflufenican και flufenacet, ζιζανιοκτόνα που ανήκουν στις 

ομάδες 12 και 15 αντίστοιχα, κατά HRAC. Συνιστάται η εναλλαγή με ζιζανιοκτόνα που 

δεν ανήκουν σε αυτές τις ομάδες ή/και εναλλακτικές μέθοδοι αντιμετώπισης ζιζανίων 

(μηχανική μέθοδος, καλλιεργητικά μέτρα), προκειμένου να αποφευχθεί η ανάπτυξη 

ανθεκτικότητας.  

 

  

 

ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΕΠΕΜΒΑΣΗ ΠΡΙΝ ΤΗ ΣΥΓΚΟΜΙΔΗ:  
 

 

 

Πεδίο Εφαρμογής 

 

PHI 

(σε ημέρες) 

 

Δεν ορίζεται 

 

 

 
 

ΧΡΟΝΙΚΟ ΔΙΑΣΤΗΜΑ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΜΕΤΑΞΥ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΚΑΙ 
ΣΠΟΡΑΣ  Ή ΦΥΤΕΥΣΗΣ ΤΗΣ ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΟΜΕΝΗΣ ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑΣ: 
Σε περίπτωση αποτυχίας της καλλιέργειας στην οποία εφαρμόστηκε το σκεύασμα, στο 

ίδιο χωράφι δεν μπορεί να ξανασπαρθεί καμία καλλιέργεια..  
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ΧΡΟΝΙΚΟ ΔΙΑΣΤΗΜΑ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΜΕΤΑΞΥ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΚΑΙ 
ΤΗΣ ΠΡΟΣΒΑΣΗΣ ΤΟΥ ΑΝΘΡΩΠΟΥ Η ΤΩΝ ΖΩΩΝ ΣΤΗΝ 
ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑ ΣΤΗΝ ΟΠΟΙΑ ΕΧΕΙ ΕΦΑΡΜΟΣΤΕΙ ΤΟ ΣΚΕΥΑΣΜΑ: 
Να μην εισέρχονται οι εργάτες στην ψεκασμένη περιοχή πριν να έχει στεγνώσει το 

ψεκαστικό διάλυμα στα φυτά. 

 

 

 Για να αποφύγετε κινδύνους για την ανθρώπινη υγεία και το περιβάλλον, ακολουθήστε τις 

οδηγίες χρήσης. 

 

 ΠΡΟΣΟΧΗ: Τα φυτοπροστατευτικά προϊόντα να χρησιμοποιούνται με ασφαλή τρόπο. Να 

διαβάζετε πάντα την ετικέτα και τις πληροφορίες σχετικά με το προϊόν πριν από κάθε χρήση. 

Δείτε τις προειδοποιητικές φράσεις και σύμβολα πριν χρησιμοποιήσετε τα προϊόντα. 

 

 

ΧΡΟΝΙΚΟ ΔΙΑΣΤΗΜΑ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΜΕΤΑΞΥ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΚΑΙ 
ΣΠΟΡΑΣ  Ή ΦΥΤΕΥΣΗΣ ΤΩΝ ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΩΝ ΠΟΥ ΑΚΟΛΟΥΘΟΥΝ:  

 240 ημέρες μετά την εφαρμογή μπορούν να σπαρθούν κριθάρι, σιτάρι και 

ελαιοκράμβη, αφού προηγηθεί ενσωμάτωση.  

 400 ημέρες μετά την εφαρμογή μπορούν να σπαρθούν ή να φυτευτούν 

αραβόσιτος, ηλίανθος, ντομάτα και κρεμμύδι, αφού προηγηθεί ενσωμάτωση. 

 

ΧΡΟΝΙΚΗ ΣΤΑΘΕΡΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ - ΣΥΝΘΗΚΕΣ 
ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗΣ:  
Στην αρχική του, κλειστή συσκευασία, σε χώρο ξηρό, δροσερό, και καλά αεριζόμενο 

παραμένει σταθερό για 2 χρόνια από την ημερομηνία παρασκευής του. 


